

Соб. архивист. - 1990 - 28 сент (1975)

# Театр вступает в 215-й сезон

Необычно начинается свой 215-й сезон коллектив Большого театра Союза ССР. Часть творческих работников приступила к работе 5 сентября, когда участники летних гастролей в Шотландии находились в отпуске, сейчас, после гастролей в США, ушла в отпуск часть балетной труппы, а другая половина коллектива балета выехала на гастроли. И 25 сентября в Бетховенский зал на сбор труппы пришли солисты оперы, артисты хора, оркестра и мимического ансамбля.

Открыл сбор труппы главный дирижер — художественный руководитель Большого театра А. Лазарев. Выразив удовлетворение от встречи с коллективом, он рассказал о творческих планах театра на предстоящий сезон. По вине импресарио не состоялись гастроли театра в Бразилии, и новый сезон труппа начнет с работы над спектаклем «Ночь перед Рождеством», который театр хочет показать в декабре, к Рождеству, сказал А. Лазарев.

О работе после Нового года были разные предложения, но было решено направить усилия на постановку оперы П. И. Чайковского «Евгений Онегин». Как известно, опера была написана композитором для студентов консерватории и рассчитывалась на молодых исполнителей. Довольно сложно в оперном театре найти молодых исполнителей с подходящими внешними и вокальными данными, но мы будем стараться, заметил А. Лазарев. Эту оперу мы будем ставить еще и потому, что в будущем году нам предстоят гастроли в городах Соединенных Штатов Америки, и нас настоятельно просили привезти оперу, которая популярна в США. Ставить «Евгения Онегина» будет Б. А. Покровский, художник спектакля — В. Я. Ле-

венталь. Гастроли состоятся летом и в течение трех недель будут проходить в Нью-Йорке и Вашингтоне, затем пройдут трехнедельные гастроли хора и оркестра.

А. Лазарев рассказал, что летом в Эдинбурге на встрече заинтересованных фирм — американской «Коламбиенс», японской «Сони» и других — была достигнута договоренность, что в течение двух с половиной лет будут осуществлены видео- и аудиозаписи спектаклей «Млада», «Обручение в монастыре», «Жизнь за царя», «Орлеанская дева» и «Евгений Онегин», что послужит пропаганде искусства Большого театра.

Затем и. о. директора оперы Е. Райков рассказал о том, что к наступившему 215-му сезону театр нашел возможность с 1 октября осуществить надбавку к зарплате всем работникам театра на 100%. Кроме того, после 1 января 1991 г. вступит в силу постановление Правительства о повышении заработной платы работникам культуры. До 1 января будет пересмотрено штатное расписание во всех коллективах.

Далее Е. Райков рассказал о предстоящих зарубежных гастролях. Летом — с 20 июня по 14 июля 1991 г. будет выступать в США коллектив оперы, с 12 июля по 4 августа там же — хор и оркестр. В октябре 1991 г. состоятся гастроли во Франции. На 1992 год планируются выступления в Испании (февраль), в Великобритании (июль—август), в Бразилии (ориентировочно в мае—июне).

Е. Райков поздравил артистов с успешным проведением летних гастролей в Италии и Шотландии, особо отметив хорошую работу в Шотландии молодежи и пожелал всем успехов в новом, 215-м сезоне.